

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 29 (1594)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
8 марта
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Женщины заменили мужчин

Во время великой отечественной войны в Базловском сельсовете мужчин, ушедших на фронт, заменили женщины.

Счетоводом колхоза «Кзыл ялду» (Ишеево) работает Аминова Рая, пом. счетовода в этом же колхозе работает Пасянова Сони, табельщицей — Аминова Катя. Секретарь Базловского сельсо-

вета Баширова Айша хорошо справляется с возложенной работой. Неплохо выполняет свои обязанности и зав. Базловским отделением связи Сейфуллина Ашяра.

Счетоводом колхоза «Чудпан» (Базово) работает Насырова Наям, пом. счетовода Садрянова Айтпа. С. Маресов.

О Международном Коммунистическом женском дне — 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует работниц, колхозниц, женщин, работников умственного труда, партизанок, санитарок, врачей, сестер, связисток, работающих на фронте, и всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Коммунистический женский день 8 марта.

В этом году день 8 марта советские женщины встречают в суровой обстановке великой освободительной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, подло и вероломно напавших на нашу родину. Трудящиеся Советской страны, как один человек, поднялись на защиту свободы и независимости нашего отечества. Гитлеровские орды во временно захваченных нами советских районах варварски разрушают созданные трудом рабочих, крестьян и интеллигенции наши города и села, грабят, насилуют и убивают мирных жителей.

Немецкие захватчики хотят отнять у советской женщины право на свободную жизнь, ликвидировать все, что дала советская власть женщине, превратить девушку и женщину в бесправную рабыню немецких князей и баронов. Немецко-фашистские мерзавцы на глазах у женщин убивают их детей и растлевают малолетних дочерей, насилуют женщин, девушек, а затем убивают их, заживо сжигают целые семьи.

В великом гневе, лютой ненавистью к немецким захватчикам наполнены сердца трудящихся женщин, которым советский строй представил безграничные возможности для их творческой деятельности во всех областях общественной жизни. Сыше 1700 женщин — депутатов Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик, свыше полмиллиона женщин — депутатов местных Советов непосредственно участвуют в государственном управлении страной, как полноправные избранницы советского народа. Около миллиона советских женщин — инженеры, техники, учительницы, врачи, научные работницы, агрономы, являются представителями новой, вышедшей из народа и воспитанной советской властью интеллигенции. Советская женщина активно строила и строит новую жизнь, наравне с мужчиной работая во всех отраслях народного хозяйства. Неизмеримо возрос за годы советской власти культурный уровень советских женщин и материальное благосостояние народа. Советское государство проявляет исключительную заботу о женщине матери, отпуская огромные средства на детские учреждения и на по-

собия многодетным матерям.

И на все это посягнул теперь подлый враг!

Вот почему миллионы советских матерей благословляют своих детей на бой с коварным и вероломным врагом своей любовью укрепляют их мужество, призывают к священной мести и уничтожению немецких оккупантов.

Вот почему советские патриотки самоотверженно помогают Красной Армии грозить ненавистного врага. Они борются против гитлеровцев в партизанских отрядах; под артиллерийским и минометным огнем женщины — врачи, сестры, дружинницы героически спасают жизнь раненым бойцам. Смелость, отвагу и героизм проявляют женщины Москвы, Ленинграда и других городов в противовоздушной обороне.

Советские патриотки с воодушевлением овладевают военными и санитарными знаниями, изучают винтовку, гранату, миномет, пулемет и другие виды оружия, проходят медицинскую практику в госпиталиях. Сотни тысяч женщин, пренебрегая опасностью, часто под пулевым обстрелом вражеских самолетов, стронли оборонительные рубежи.

Тысячи советских патриоток отдают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов, окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор средств в фонд обороны, родины, щедро шлют подарки и теплые вещи бойцам на фронт. Подлинно материнскую заботу проявляют советские женщины о детях-сиротах, потерявших родителей в отечественную войну, помогая государству воспитывать будущее поколение.

Советские патриотки всеми своими делами неустанно крепят единство фронта и тыла.

С началом отечественной войны еще более возросла роль женщин в промышленности, особенно в ведущих отраслях ее. Уже в октябре 1941 года число женщин, занятых в промышленности, достигало 45 процентов по отношению ко всем рабочим промышленности. В последующие месяцы на фабриках и заводах вновь пришли сотни тысяч женщин. Советские женщины успешно овладевают новыми производственными профессиями, заменяя мужчин, ушедших на фронт. На всех железных дорогах развернулось массовое движение женщин за овладение техникой железнодорожного транспорта.

В дни отечественной войны особенно возросла роль женщин в сельском хозяйстве. Колхозница стала решающей силой в жизни колхоза и в колхозном производстве. Тысячи передовых женщин возглавляют колхозы, руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами, всемерно укрепляют

общественное артельное хозяйство. Сотни тысяч женщин в Советском Союзе стали трактористками, комбайнерами, шоферами, ремонтными рабочими МТС и совхозов, овладев передовой техникой сельского хозяйства.

Большую плодотворную работу проводят советские женщины на научном и культурном фронте, отдавая свои силы и знания защите отечества.

Международный женский день должен быть проведен в этом году под лозунгом еще большего укрепления военной мощи Советского Союза и мобилизации всех сил и резервов страны на помощь фронту.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию. Партийные организации должны широко разъяснять трудящимся женщинам, что теперь, когда их отцы, мужья и братья на фронтах отечественной войны защищают честь и свободу родины, священным долгом каждой советской патриотки является самоотверженный труд на помощь фронту. Ни одной женщины ни в городе, ни в деревне не должно быть вне общественно-полезного труда. Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны всемерно заботиться о выдвижении передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на этой работе.

Партийные организации должны постоянно помнить, что в условиях отечественной войны против немецко-фашистских оккупантов от работы миллионов советских женщин во многом зависят наши успехи.

Женщины — работницы! Удвойте энергию! Давайте фронт

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 г.

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 43, орудий — 285, минометов — 83, пулеметов — 491, автоматов — 236, винтовок — 3804, самолетов — 28, планеров — 4, автомашин — 794, мотоциклов и велосипедов — 189 и 1 вагон с велосипедными, тракторов и тягачей — 13, повозок и саней — 653, лошадей — 1012, раций — 6, седел — 153, проволоки — 50 тонн, беззачек — 13361, бронеплощадок — 2, снарядов артиллерийских — 10400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, мин — 4166 и 113 ящиков с минами, гранат — 2915 и 14 ящиков с гранатами, патронов — 991000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб — 10 вагонов и неподсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных — 7090, паровозов — 16, вагонов — 599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.

СОЗНАНИЕ

Роль женщины в отечественной войне

Товарищи женщины! Отечественная война поставила большую задачу перед женщиной (Советского Союза). Гитлер хотел поработить нашу женщину своей рабобойничьей бандой, хотел заставить ее быть рабой, служанкой немецкого господ. Нет! Не бывать этому! Женщины Советского Союза активно участвуют в отечественной войне. Она твердой поступью шагает рядом с мужчиной, вместе со своими братьями на фронте сражается против фашистов, она перолаживает раны, она есть в рядах партизан.

Здесь в глубоком тылу женщины взяли на себя инициативу заменить ушедших на фронт мужей, братьев.

В Русско-Маслаковском сельсовете, например, 6 женщин работают бригадами полеводческих бригад, 39 женщин работают звеньевыми, которые действительно по-стахановски борются за высокий урожай, по-военному борются за то, чтобы дать стране больше хлеба.

Сейчас наши звенья действительно готовятся к весеннему севу, работают, не покладая рук, по сбору местных удобрений, повышают свои агрономы, строго следят за семенами.

Многие женщины у нас работают зав. фермами, колхозами и т. д. Всего по Русско-Маслаковскому сельсовету за время отечественной войны выданы и выполнят ответственные должности 61 женщина. Каждая из них справляется с возложенной работой хорошо.

Товарищи женщины! Перед нами день 8 марта — Международный Коммунистический женский день. Встретим же его не просто, как праздник, а встретим с большими показателями, с гордыми успехами в своей работе: рассчитаемся со всеми видами налогов, как можно больше соберем местных удобрений, проявим максимум инициативы в труде, на отлично подготовимся к весеннему севу 1942 года!

Женщины! Смелей овладевайте мужскими профессиями; смелей беритесь за иду, жатку, сеяку, тем самым мы скорее поможем разбить немецкую банду, которая хотела поработить ваш Советский Союз.

О. Сайгина — председатель
Р Маслаковского сельсовета.

Выполнили финплан

Финплан первого квартала 1942 г. по Русско-Маслаковскому сельсовету на 5 марта выполнен на 101 процент. Из плана 228600 рублей выполнено 236100 рублей, в том числе военного налога — 166400 рублей.

Курапов — фискагент.

Все силы и средства на разгром врага.



Контролер сборочного цеха Н-ского завода (Москва) Красулшикова Т. П. проверяет готовые к установке противотанковые гранаты.

Фото О. Игнатович

Фотохроника ТАСС.

Женщины заменяют мужчин в колхозе

В условиях современной обстановки, в дни великой отечественной войны, роль женщины на производстве, в колхозе стала велика, ответственна и незаменима.

В нашем колхозе «Новая жизнь», Дрого-Польского сельсовета, как и в других колхозах, часть мужчин, работавших в колхозе, с первых дней великой отечественной войны ушла на защиту нашей священной родины. Женщины без страха, с большим желанием стали заменять мужчин уходящих на фронт.

Ковачкина Н. М., например, в уборочную кампанию на жемчужке сжигала более 10 гектаров. Когда ей предложили работать на жемчужке, она заявила: «Советская власть и партия большевиков нас воспитывают на равных правах с мужчинами, и я не уступлю в работе никому». Свои обещания она выполняла.

В период уборочной был призван в армию бригадир 2 бригады Шмюлин. На его место встала звеньевая Ракова А. П., которая своевременно убрала до морозов весь урожай, своевременно обмолотила, и со своих семенных участков засыпала семена на всю площадь посева бригады.

В наступивший момент тов. Ракова работает зав. фермой (крупного рогатого скота, свиноводной, овцеводной и старшим конюхом). Созданная бригада, состоящая исключительно из женщин и подростков, работу закончила до ноября месяца, дав колхозу такое добротное зерно.

Очень хорошо справляется с работой бригадир в 3-й бригаде Малышева А. П. Несмотря на меньшее количество людей против других бригад, эта бригада ни в какой работе не отстает.

В период подготовки к весеннему севу 1942 года женщины у нас играют решающую роль. В нашем колхозе весенний сев будет производиться в основном силами женщин. В 3-й бригаде на весеннем севе всего будут работать двое мужчин, остальные все сельхозработы будут выполнять женщины. В тракторном отряде состоит 3 девушки. Изжарное депо обслуживается женщинами на 100 процентов. Женщины будут работать в период сева на 11-рядных сеялках. Во второй бригаде лучшие колхозницы Ракова А. и Храпунова А. П. работают на штатных должностях. На работу ветсанитара готовим, обучаем из первой бригады девушку Ковачкину В. М. Прекрасно справляется с работой младшего счетовода

девушка — Копачкина В. П.

В нашем колхозе не услышишь, чтобы женщина сказала — если надо заменить мужчину, — что она не справляется. Нет, женщины охотно идут взамен мужчин на любую работу.

Во время обмолота с площади 500 га солома и колос были опарены в ометы на отличных овчих женщинами, и намоченный хлеб сыпан в склады силами девушек.

Проложившие работы и подготовка к севу показали, что в нужный момент, когда мужчины заняты на защите нашей священной земли от фашистских гадов, женщины в колхозе являются и будут большой силой и со всеми работами справится, не уступая ни в чем мужчинам.

Прикрепленная к севу в 1-й бригаде Шарпова П. С. на производственном совещании сказала: — Мы ни в какой работе не уступим мужчинам. Весь сев проведем на отлично!

Н. П. Рубцов — председатель колхоза «Новая жизнь».

Письмо трактористов, бригадиров и комбайнеров Спасской МТС

Ко всем трактористам, бригадирам и комбайнерам Спасского района и Горьковской области.

Великая отечественная война советского народа против фашистских захватчиков обязывает нас — работников МТС — мобилизовать все материальные ресурсы для быстрого и качественного ремонта тракторов и сельхозмашин.

Ленинско-Сталинский комсомол нашей страны является инициатором исключительно важного движения по сбору тракторных деталей для МТС Сотни и тысячи деталей поступают в машино-тракторные станции от комсомольских организаций. Это ускоряет, удешевляет и повышает качество ремонта. Целые тракторы, ранее обреченные на выход из строя, сейчас вновь вступают в строй. Сбор деталей освобождает нашу промышленность, работающую для фронта, от излишней загрузки.

Ускоряя ремонт тракторов, подготовив тракторный парк и прицепной инвентарь к 1 апреля, мы обеспечим в самые короткие сроки проведение весеннего сева в колхозах и тем самым выполним призыв нашего любимого вождя и гениального полководца Красной Армии Иосифа Виссарионовича Сталина, — дать больше хлеба и продовольствия для Красной Армии, сырья для промышленности, помочь красным воинам — нашим братьям, героически сражающимся на фронтах, разгромить и изгнать с нашей священной земли шайку гитлеровскую бандитскую армию.

Поддерживая инициативу комсомола и учитывая всю важность сбора деталей, мы — трактористы, бригадир, комбайнеры Спасской МТС призываем всех трактористов, комбайнеров, бригадиров района и области включиться в сбор деталей.

Каждый тракторист, бригадир, комбайнер в первую очередь должен сдать в МТС все имеющиеся у него на квартире детали, накопленные за время работы. Мы решительно осуждаем старую практику — создавать у себя на квартире «склады» деталей про запас, как это делают некоторые из нас. Так например, на квартире тракториста Гусова нами было обнаружено разных деталей более чем на 1000 рублей, которые пришлось вывезти на подводе.

Кто не сдает детали в МТС, а прячет у себя дома про запас, зная, что из-за отсутствия этих деталей задерживается выпуск тракторов из ремонта, тот умышленно стремится сорвать ремонт тракторов, стремится сорвать сев, не хочет, чтобы наша Красная Армия получила больше хлеба и разгромила фашизм. Такой человек помогает фашистским бандитам бороться против нашей родины.

Некоторые наши товарищи прекрасно понимают, что хранить или придерживать у себя детали про запас — есть тяжелейшее преступление перед родной, и сейчас уже сданы в МТС следующие детали: тов. Решетов сдал подшипник № 1160, один отстойник, 3 штуки к трактору НАТИ; т. Шавандин сдал тройник и пружинку, несколько клапанов; т. Казаков сдал 15 болтов, тов. Кудисов — три отстойника; т. Ушаков — нижний валок коробки скоростей, два подшипника передних колес, два ремня вентилятора, один отстойник; т. Анисимов — две новые фары.

Но мы обязаны не только сами сдать в МТС все — вплоть до мелкого болтика, — но и совместно с комсомольцами обойти все бывшие квартиры трактористов, по тем или иным причинам неработающих сейчас трактористами, места стоянок тракторных бригад по селам. Мы в своем районе обшли только несколько квартир (из 200 квартир и стоянок тракторных бригад), а уже обнаружили 3 магнето, 2 динамо, т. е. остродефицитные и дорогостоящие детали, в которых каждая МТС ощущает острую нужду.

Мы призываем каждого тракториста, бригадир, комбайнера нашего района и всей Горьковской области сдать все детали со своих «складов» в МТС. Обойти все квартиры, собрать все детали — вплоть до винтика — и сдать в МТС.

Мы уверены, что патриоты нашей родины — все трактористы, комбайнеры и бригадиры поддержат наше предложение и наше начинание.

Этим самым мы поможем машинно-тракторным станциям быстрее завершить ремонт тракторов при высоком качестве ремонта.

- Гаранин — бригадир узла ремонта моторов,
- Чиганов — бригадир узла ремонта радиаторов,
- Шавандин — бригадир узла испытания моторов,
- Мохова — трактористка,
- Решетов А. — комбайнер,
- Кудисов А. — комбайнер,
- Кудисов К. — тракторист,
- Зюнарев П. Д. — тракторист,
- Ушаков Ф. И. — бригадир тракторного огорода,
- Анисимов И. М. — тракторист,
- Егоров И. Е. — механик-шофер,
- Бубин С. А. — кузнец,
- Агапов — тракторист,
- Мастрюков — тракторист,
- Казаков — механик,
- Губина — механик,
- Глазова — механик,
- Котов — механик,
- Каламин — механик,
- Балашов — тракторист.

ЕЛАГИН — начальник политотдела Спасской МТС.

Больше уделять внимания очистке и хранению семян

В период подготовки к весеннему севу в нашем районе особое внимание надо уделить подготовке и хранению семян, так как поступающие семена от колхозов в райсемаблаторию в большинстве случаев имеют повышенную влажность (до 25 проц.), что, безусловно, при неправильном хранении может привести к снижению всхожести и энергии прорастания и, даже больше того, к полной потере всхожести. Особенно неудовлетворительное качество по влажности и всхожести семян пшеницы и овса имеют колхозы «Путь к социализму», «Кзыл колхоз», «Советская деревня» и другие. В этих колхозах пшеница имеет влажность от 24 до 25 процентов, всхожесть от 54 до 75 процентов в овсе же влажность от 24 до 28 процентов, а всхожесть от 63 до 75 процентов.

Некондиционные по всхожести семена приводят к выпущенным надбавкам нормы высева. Например, в колхозе «Кзыл колхоз» при 100-процентной всхожести пшеницы норма высева 1,8 центнера, а при 75-процентной всхожести дополнительный расход пшеницы составит 60 килограммов на га. При посеве поля в 150 га дополнительного расхода зерна потребуются 108 центнеров по пшенице и 88 центнеров

по овсу. Также надбавки семян к установленным нормам высева совершенно недопустимы, тем более в военное время.

Известно, что морозы и заморозки резко снижают всхожесть влажного зерна. Во влажном зерне (свыше 20 проц.) вода при замерзании разрывает клетки зародыша, который теряет способность к прорастанию. При 18-процентной влажности в зерне замерзание воды часто не приводит к разрыву клеток зародыша, но все же частично повреждает их, тем самым резко снижает жизнеспособность и устойчивость семян против микроорганизмов. Между тем, в практике нередки случаи, когда влажные семена промораживают вместо того, чтобы запечатать их от мороза. Этим допускать нельзя, так как при резком потлении семена быстро портятся. При температуре только свыше 5 градусов и особенно свыше 10 градусов порча влажного зерна наступает сравнительно быстро. Чем выше температура зерна и окружающего воздуха, тем быстрее наступает порча зерна. Из этого следует сделать вывод: до наступления оттепелей необходимо зерно довести до кондиционного состояния по влажности. Для этого необходимо ежедневно проводить вентиля-

цию помещения (открывать окна и двери). При наступлении тепла надо двери открывать только рано утром или поздно вечером; проводить ежедневно перелазивание так, чтобы зерно тонким слоем взлетало вверх на 2—3 метра; высушить насыпи зерна связать до 0,5 и даже до 0,25 метра; закладывать пучки срутьев в зерно (они служат как бы воздухопроницаемой трубой); вставлять в зерно деревянные желоба, сделанные из досок (открытые внап), образующие под собой канал для свободного прохода воздуха;

вертикально ставить в зерно доски, которые так же способствуют проветриванию массы зерна благодаря притоку воздуха через имеющиеся в досках небольшие воздушные клапаны; сушить зерно в помещениях подогретым воздухом (вода из зерна переходит в нагретый и омывающий зерно воздух). Для этого можно приспособить нежилые дома и бани. В домах надо поставить железную печь, устроить вентиляцию и сделать полата (стеллажи) в два яруса, провести как можно больше труб, расположить их вертикали, температуру надо довести до 40 градусов тепла. Зерно необходимо чаще перемешивать для

же цели можно приспособить и бани. Однако, следует запомнить, что температуру выше 40 градусов поднимать нельзя;

и, наконец, самое основное, — сейчас же надо усилить сортировку семян, так как пропуск зерна через веселку будет служить той же подсушкой семян. Через веселку семена необходимо пропустить раза 2—3, а после этого надо его пропускать через триумф и триер, так как битые зерна, комочки земли, семена сорняков и т. д. увлажняют и загрязняют семенную материал, способствуют появлению плесени и самонагреванию зерна, что так же вредит из собой порчу зерна.

До весеннего сева времени немного. Поэтому каждому руководителю колхоза из дня в день надо добиваться создания семенных фондов из зерна хорошего качества с высоким процентом всхожести. В этом именно, а не в пустых заветных, будет проявлен патриотизм председателей колхозов к родине.

Юферева — зав. сем. лабораторией.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. Б.» Тир 3000 экз. МЦ — 7227